КОМИССИЯ РАССМОТРЕЛА ПРОЕКТ ПАСПОРТА ВЕЛИКИХ ЛУК – 2 стр.



Таможня

Рабочая встреча прошла успешно



Из истории великолукского образования

(Продолжение Начало в №№ 77 (1059), 82 (1064)

Описание линейки М. Брадисом было трудным. Не всякий мог освоить это описание. Преподаватель пединститута К. И. Образ выпустил своё описание, которое легче усваивалось. Евгения Николаевна Тальянова создала и опубликовала для учителей математики «Сборник задач по математике на местном материале» Этот сборник пользовался большим спросом у учителей. Долго применялся ими в учебном процессе. Евгения Николаевна провела большую подготовительную работу: была на заводах и фабриках города, изучала производство, технологию изготовления продукции. И только после всестороннего изучения материала создала сборник. Много простейших приборов по физике, электротехнике и радиотехнике изобрёл и опубликовал преподаватель пединститута Л. А. Пулле. Таких примеров можно привести немало. Но об одном преподавателе, доценте Евгении Николаевиче Мочульском хотелось бы сказать несколько слов.

Евгений Николаевич был слепым от рождения, был человеком. талантливым

прекрасно знал математику На занятия в Московский университет его водила мама, она и записывала лекции, вместе они были и на семинарских занятиях, и на экзаменах и зачётах. С отличием окончил математический факультет университета, затем - аспирантуру, защитил диссертацию на звание кандидата математических наук, приехал на работу в Великолукский педичитал «Действительные и комплексные переменные, теория чисел». Защитил докторскую диссертацию.

Студенты его любили за знание предмета, культуру, интеллигентность, доброту, никогда не разрешали себе пользоваться шпаргалками на его экзаменах. Евгений Николаевич обладал феноменальной памятью. Лет через десять - пятнадцать после его отъезда из Великих Лук я ехал с учителями физики школ Октябрьской железной дороги в вагоне московского метро, на станции «Площадь Революции» в вагон вошел... Е. Н. Мочульский. Я с ним поздоровался В ответ услышал: «Здравствуй, Борис!». Все присутствовавшие были поражены такой памятью.

(Продолжение на 3-й стр.)

На Овинковском таможенном посту Себежской таможни прошла рабочая встреча с участием руководства Псковской и Себежской таможен, а также таможенной службы Латвийской Республики.

вать наглядную работу по

С целью продемонстриро- реализации концепции пе-

мления и таможенного контроля в места, приближенные к государственной границе, примере конкретного структурного подразделения принимающая сторона организовала для коллег из Латвийской Республики и Пскова экскурсию по территории Овинковского таможенного поста, расположенного на площадях СВХ ООО «РУС-СЕРВИС терминал».

В ходе встречи рассматривалось несколько вопросов, касающихся анализа причин возвратов товаров и транспортных средств при их помещении в упрощенном порядке в режим реэкспорта на МАПП Бурачки Себежской таможни и МАПП Убылинка Псковской таможни, основных изменений в порядке таможенного оформления товаров, обмена информацией о видах, способах и порядке идентификации товаросопроводительных и коммерческих документов при таможенном оформлении товаров и транспортных средств, следующих на территорию России, а также о порядке таможенного контроля товаров и транспортных средств с использованием инспекционно-досмотрового комплек-

(Окончание на 2-й стр.)

Актуально

Губернатор Андрей Турчак неоднократно заявлял о необходимости реформирования жилищно-коммунального хозяйства Псковской области с целью повышения его энергоэффектив-

На местное ТОПЛИВО

Одной из мер является переориентация котельных с углеводородного местные виды топлива торф и щепу. О том, как будет строиться работа Администрации в этом направлении, расскажет первый заместитель губернатора региона Сергей Перников.

Сергей Григорьевич, Администрация Псковской области разработала концепцию программы «Развитие торфяного и других местных видов топлива на 2010 — 2014 годы». Расскажите, пожалуйста, какие перспективы она откроет для наше-

(Окончание на 2-й стр.)

Футбол

ечты сбываются



С 20 по 24 марта в городе Рославле проходили финальные соревнования чемпионата России среди юношей 1996-1997 годов рождения по футзалу.

У кажлого мальчишки есть своя мечта. Кто не мечтает стоять на пьедестале почета и держать в руках золотую

медаль. Оказывается, мечты тоже могут сбываться. Упорство детей и талант тренера могут сотворить чудеса и в

нашем городе. Юные футболисты нашего города команды «Экспресс» стали чемпионами России по футзалу. Второе место заняла команда города Рославль, третье место команда «Смена» из

Воркуты. По итогам турнира Виталий Бения стал лучшим бомбардиром с 13-ю мячами, Роман Ананьев лучшим нападающим, Иван Корнышев лучшим защитником.

(Окончание на 2-й стр.)

Новости Псковской области

Комиссия под председательством Сергея Перникова рассмотрела проект паспорта Великих Лук

В Администрации области состоялось очередное заседание региональной комиссии по взаимодействию с муниципальными образованиями под председательством первого заместителя губернатора Сергея Перникова. В его работе приняли участие заместители губернатора Татьяна Баринова, Сергей Федоров, первый заместитель руководителя аппарата Администрации области Александр Котов, а также руководители органов исполнительной власти области и глава Администрации города Николай Козловский.

На заседании отмечалось, что в Великих Луках сконцентрирован ряд предприятий, которые являются крупными налогоплательщиками как городского, так и областного бюджетов. По мнению заместителя губернатора областиначальника Государственного финансового управления области Татьяны Бариновой, город обладает хорошим трудовым потенциалом, перспективной производственной базой, что позволяет реализовывать крупные инвестиционные проекты. Руководитель предложила главе Администрации Великих Лук взять под особый контроль вопросы взимания земельного налога, а также получения доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, и ряда других источников. Кроме того, начальник Государственного финуправления области считает, что следует уменьшить резервный фонд бюджета и направить часть его средств на финансирование жилищно-коммунального хозяйства города. Вместе с тем, Татьяна Баринова обратила внимание Николая Козловского на значительное превышение расчетной суммы расходов на содержание органов местного самоуправления, а также высокий процент управленческих кадров, в частности, бухгалтеров, в сфере культуры

Первый заместитель губернатора Сергей Перников считает, что руководству города необходимо сконцентрировать внимание на реформировании системы ЖКХ. «В этой сфере есть реальные резервы. Дебиторская задолженность по оплате услуг ЖКХ составляет около 15% городского бюджета. Вот в чем стоит разобраться предельно внимательно», уверен Сергей Перников. Кроме того, руководитель считает, что следствием тщательной работы по оптимизации управленческих кадров может стать реальное повышение заработной платы некоторым категориям работников бюджетной сферы.

По мнению Сергея Перникова, Великие Луки имеют все возможности для развития предприятий, занимающихся переработкой торфа. «Мы сейчас большое значение придаем использованию

в качестве топлива местных видов сырья, что значительно снижает затраты на ЖКХ. В Великих Луках есть предприятие, которое всерьез занялось переработкой торфа. Производства такого типа на до поддерживать и способствовать их развитию. Их инициативы дают городу новые рабочие места и реальное наполнение муниципального бюджета», — подчеркнул первый заместитель гу-

Члены комиссии также обратили внимание руководителей города на необходимость строительства нового по утилизации полигона твердых бытовых отходов, что решит проблемы эколо-

В области культуры рекомендовано больше внимания уделять формированию системы, способствующей развитию города как туристического центра в южной части Псковского региона. Развитие системы предоставления дополнительных платных услуг в сфере образования, физкультуры, спорта, культуры, по мнению членов комиссии, станет реальным вкладом в укрепление материально-технической базы учреж дений дополнительного образования.

Отмечалась также необходимость активизировать работу по поддержке малого и среднего бизнеса в рамках соответствующей областной и муниципальной программ. Дальнейшее развитие минибизнес-инкубатора, созданного в городе, открывает перед муниципалитетом хоро шие возможности для укрепления экономики.

Члены комиссии детально рассмотрели все разделы проекта Паспорта муниципального образования и по каждому из них дали практические рекомендации. Следующим этапом совместной работы муниципалитета и региональной комиссии станет разработка конкретного плана реализации высказанных предложений. «В Псковской области больше нет примеров такого значительного потенциала развития, как в Великих Луках, и задача городских властей — использовать его по максимуму», — заключил первый заместитель губернатора Сергей Перников.

Актуально -

На местное топливо

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

– Данная программа это один из элементов системной работы по реформированию жилишно-коммунальной сферы, к которой мы приступили в прошлом году. Наша задача — уйти от привозного топлива — мазута и угля, поскольку это дорого и напрямую сказывается на тарифе для населения и приступить к использованию местных видов топлива — торфа и шепы. Наша инициатива получила поддержку в Минэнерго. Мы приняли участие в установочном совещании Министерства энергетики РФ и вошли в состав совета, который создан при этом ведомстве. Сейчас там разрабатывается программа по восотонкфаот становлению комплекса страны, и мы надеемся, что наша концепция станет ее составной частью. В этом случае мы сможем претендовать на получение софинансирования из федерального бюджета на реа-

лизацию программы. В марте в Администрации Псковской области прошел семинар, посвященный программе «Развитие торфяного и других местных видов топлива на 2010 - 2014 годы». В нем участвовали представители региональной власти, промышленных предприятий, образовательных и научных организаций, а также эксперты по энергетике. На семинаре обсуждались вопросы, связанные с приоритетными направлениями развития местных видов топлива, в том числе реконструкция котельных, создание предприятий в сфере переработки местных видов топлива. создание предприятий по производству оборудования для котельных и другие. Какие решения были приняты в рамках этого семинара?

 На этой встрече мы хотели услышать мнение тех, кто занимается производством торфяной продукции, в котельном хозяй-

стве, определиться с перечнем мер. необходимых для того, чтобы работающие на угле и мазуте котельные перевести на местные вилы топлива. Число этих котельных велико — около 400. При том, что в целом на территории региона действует 525 котельных. По итогам семинара мы создали координационный совет с тем, чтобы полготовить техзадание для энергоаудита, определиться с приоритетными задачами: что надо реформировать в сфере ЖКХ и что, прежде всего, необходимо сделать для начала перехода на использование местных источников топлива. Эта задача не новая, ее ранее пытались реализовать и у нас в области. и в других регионах, но, к сожалению, по тем или иным причинам желаемого результата достигнуто не было. Мы решили подойти к этому вопросу по-другому. хотим привлечь профессиональные компании, в том числе зарубежные, по примеру решения вопросов с городским водоканалом в Пскове. В данном случае мы привлекли Европейский банк реконструкции и развития. Работа идет достаточно оперативно, мы рассчитываем в этом году проект запустить. Начав по подобному сценарию работу в сфере ЖКХ, мы рассчитываем в 2011 году приступить к реализации программы по использованию

местных видов топли-

 Какова сумма финансирования данной программы?

 Порядка 2 млрд рублей. В 2010 году мы выделили из регионального бюджета на реализацию программы 100 млн рублей. Рассчитываем. что после энергоаудита мы получим точные цифры, полное представление о том, что необходимо сделать. какое финансирование для этого требуется. В итоге мы скорректируем объемы финан-

сирования, скорректируем саму программу и наметим конкретные шаги по переходу на местные источники топлива

Сергей Григорьевич, на Ваш взгляд, будут ли сложности при реализации программы «Развитие торфяного и других местных видов топлива на 2010 — 2014 годы»?

— Да, прежде всего неправильно построенная логистика. У нас есть печальный опыт работы котельных на торфе и на шепе в Плюсском и Себежском районах соответственно. Как показала практика. основная проблема — это поставка исходного сырья по определенной цене. И в том и в другом районе поставки были неритмичные. где-то сырье оказалось некачественным. Все в итоге привело к удорожанию сырья, сказалось и на качестве оказываемой услуги, и на ее стоимости для населения. Имея печальный опыт этого года, мы планируем привлечь специалистов компаний, реализующих подобные проекты, и по итогам работы с ними будем работать системно, выстраивая схему добычи, переработки и поставки топлива. Ведь не составляет сложности закупить оборудование, установить его. Очень важно, чтобы всё, в т. ч. это оборудование. работало в единой целостной системе.

(Окончание на 8-й стр.)

Футбол —

Мечты

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Это результат огромной работы тренерского состава Сергея Анатольевича Грабаздина, Михаила Григорьевича Юринова. Андрея Анатольевича Архипова и, конечно, администрации спортивной школы №2 в лице Сергея Николаевича Поварещенкова, и далеко не в последнюю очередь родителей наших мальчишек. Наверно, только им известно, что чувствует ребенок после победы и после поражения, когда мы в буквальном смысле «играем рядом с ними на поле во время матча и мысленно помогаем забивать голы». Вероятно, так случилось и на этом турнире, и это помогло ребятам победить. Хочется верить, что, глядя на наших мальчишек, другие дети загорятся игрой в футбол. Очень радостно, что развитие футбола в Великих Луках стало принимать такие обороты.

Благодаря переоснащению тренировочной базы на стадионе «Экспресс» и зала ВЛГАФК результаты не замедлили себя ждать. Спасибо Администрации города, выделившей тран-спорт для поездки, генеральному директору ЗАО «ЗЭТО» А. Н. Козловскому, оказавшему спонсорскую помощь, а также агентству недвижимости «Небоскреб» в лице В. И. Пилькевича. ООО «Электрические технологии» в лице А. В. Ильечева, «Дружба недвижимость», магазинам «Кэпитал спорт», «Авто-мир» в лице руководителей С. А. Васильева, ЧП Новиков С.В., А. А. Мурылеву и предпринимателю А. С. Куница, директору завода «Транснефтемаш» В. Г. Митропольскому и всем нашим меценатам, которые помогли нам с выездом на эти соревнования, итогом которых стала путевка на клубный чемпионат мира по футзалу среди юношей 1996 г. рождения в Венесуэлу.

Хотелось бы, чтобы эта поездка состоялась, и мы надеемся, что Администрации области и города не окажутся безучастными и окажут помощь детям.

Е. Л. ЕГОРОВА, медработник команды «Экспресс»

Рабочая встреча прошла успешно

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

В деловой обстановке коллеги обсудили все намеченные вопросы и, придя к компромиссным решениям и обменявшись профессиозапланировать следующую рабочую встречу, посвященную таможенному контролю железнодорожных перевозок, в т. ч. товаров (коммерческие партии), вывозимых пассажирами, а также на

участием Псковской таможни и представителями таможенной службы Латвийской Республики рассмотреть вопросы таможенного контроля в отношении товаров, перемещаемых авиапассанальным опытом, решили последующих встречах с жирами, на линиях междуна-

родного пассажирского авиасообщения по маршруту «Псков-Рига-Псков».

Александра ЗАПЛАТИНА,

главный государственный таможенный инспектор по связям с общественностью Себежской таможни

Сообщает ГИБДД -

Низкая дисциплина пешеходов

За три месяца 2010 года в городе Великие Луки зарегистрировано 495 дорожно-транспортных происшествий, из которых 18 являются учетными, то есть в которых погибли или были ранены люди. В результате 21 человек получил ранения различной степени тя-

Как показывает проведенный в ГИБДД анализ, основным видом учетных ДТП является наезд на пешеходов (зарегистрировано 13, из которых по вине самих пешеходов произошло 7 ДТП). Из этого следует, что дорожно-транспортная дисциплина среди пешеходов находится на низком уровне. О систематическом нарушении правил дорожного движения свидетельствует тот факт, что в текущем году к ответственности привлечено 958 пешеходов.

Также в городе зарегист-

рированы 4 столкновения транспортных средств. По вине водителей, управлявших транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, произошло 4 дорожно-транспортных происшествия.

Наибольшее количество ДТП произошло в пятницу -4, вторник - 5, четверг - 4, а по времени суток - с 16.00 до 18.00 - 5. Наиболее подвержены ДТП проспекты Октябрьский, Гагарина, Лени-



За три месяца текущего года сотрудниками ГИБДД ОВД по г. Великие Луки выявлено 5482 нарушения правил дорожного движения. Задержано 110 водителей, которые управляли транспортными средствами в состоянии алкогольного опьяне-

Нужно также отметить, что личный состав отделения принял участие в раскрытии четырех преступлений. Задержано 13 транспортных средств, находящихся в розыске, из них угнанных - 1, скрывшихся с места ДТП -

А. ВЛАДИМИРОВ,

инспектор БДД ГИБДД



Год учителя

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

В памяти ещё один учитель - энтузиаст. Это учитель физики Николай Степанович Ефремов. После войны, разряжая снаряды, остался без кистей рук, не замкнулся в себе, не отошёл от жизни нашёл волю, чтобы преодолеть свой недуг. Николай Степанович свою работу начал руководителем радиокружка в Доме пионеров. был пионервожатым, окончил физико-математический факультет учительского, а затем и педагогического института. Работал учителем физики в 4-й школе, своей любовью к радиотехнике заразил ребят: вместе собирали радиоприёмники, усилители и проигрыватели. В Великих Луках ещё не было телевидения, а Н. С. Ефремов со своими учениками собрал телевизор из радиолеталей, изготовил антенну и установил её на самое высокое здание города - мелькомбинат и начал принимать телевизионные передачи из Смоленска. Впоследствии был директором 8-й школы, методистом педагогическо-

На железнодорожном узле

работали три школы. После Великой Отечественной войны было восстановлено здание 70-й школы, в нём расположились сразу две школы: 11 (70) и 10 (49). Здание было разделено на две части символической перегородкой. Директором 49-й школы был Николай Константинович Григорьев, а 70-ю школу возглавлял Михаил Миронович Поляков. В барачном помещении у паровозного депо приступила к работе начальная школа - заведующая С. М. Новикова. В 1948 году 49-ю школу перевели во вновь построенное здание на Торопецкой улице. В 1962 году на Торопецкой, теперь уже улице Гагарина, сдаётся в эксплуатацию железнодорожная школа-интернат № 5 директор Иван Иванович Капустников. В эту школу-интернат собирали со всей железнодорожной линии детей, живущих в железнодорожных казармах, в будках путевых обходчиков, в железнодорожных домах, находящихся на большом удалении от районных школ. В 1948 году начальная школа вливается в школу № 49. а в её здание въезжает школа рабочей молодёжи - директор Иван Иванович Захаров.

После назначения Я. И. Решетова директором железнодорожной школы №1 руководство школой №49 перешло к завучу Нине Кирилловне Кулаковой. Прекрасный организатор, знающий учитель, психолог, потомственная железнодорожница, знавшая всех родителей в микрорайоне школы, пользовавшаяся авторитетом среди учителей и учащихся, она много сделала для совершенствования учебного процесса, повышения качества образования и воспитанности детей. В 1962 году Нина Кирилловна по состоянию здоровья переходит на работу заместителем директора по производственному обучению, а затем - организатором внеклассной и внешкольной работы. Директором школы назначают бывшего председателя районного комитета профсоюза Великолукского отделения Октябрьской железной дороги Анатолия Петровича Дорофеева, обладающего больорганизаторскими способностями. При нём начинается расширение и обновление материальной базы школы. С участием хозяйственных единиц Великолукского железнодорожного узла были возведены пристройки к школе: трехэтажное здание на 12 классных комнат, мастерские и спортивный зал, столовая на 240 мест, стрелковый тир, создаётся учебный цех. где учащиеся выпускали промышленную продукцию и получали квалификационные разряды токаря, фрезеровщика, стро-

вич Кудрявцев, Галина Александровна Давыдова, Людмила Иосифовна Иванова и другие

В 1948 году закончились восстановительные работы в школе №1, и её коридоры вновь огласились школьными звонками и ребячьими голосами. В школу вернулись В. А. Светлов и А. М. Светлова, пришли учителя А. М. Иппогорский-Ленкевич. А. И. Иванова. В. Н. Смирнова, П. С. Дзеволенко. Р. В. Иванова. Директором школы был назначен Иван

питательного процесса. Через два года в городе открывается новая школа №10, директором назначается опять же И. Г. Минченков, который успешно справляется с возложенными на него обязанностями. После работы в школах нашего города Ивана Герасимовича направляют в город Кандалакшу директором школы №93 Октябрьской железной дороги, а завершает он свою лиректорско-педагогическую деятельность в школе №103 города Осташкова также Оквать учебные классы, спальные комнаты, столовую, В короткое время всё было организовано, и в октябре 1956 года раздался первый звонок, начались занятия, началась интернатская Всё было в новинку, всё

начиналось с чистого листа. В основу работы школы-интерната была положена методика А. С. Макаренко, основы трудового обучения и воспитания. Формировался коллектив учителей и воспитателей, создавался учени-

Николаевна Шулаева приехала со своим мужем, зам. редактора «Великолукской правды» А. А. Шулаевым, и двумя малолетними детьми Сашей и Лёшей из Москвы, где окончила педагогический институт имени Ленина. Пришла на работу в школуинтернат, работала творчески, старалась передать свои знания детям. Как и все учителя, не считалась со временем, брала с собой своих детей. Ближе к ночи вспоминала: а где же дети? А дети мирно спали в общежитии.

Из истории великолукского образования

гальщика. Школе были даны долгосрочные заказы на производство рояльных петель

Герасимович Минченков. В 1952 году была построена на улице Ушинского шкотябрьской железной дороги.

В год десятилетия победы Великой Отечественной



для мебельного комбината, сгонов для строительных организаций города и железнодорожного узла, крепёжных материалов (болт + гайка + шпилька) различных размеров. В школе был открыт класс машинописи и стенографии (преподаватель - бывшая стенографистка обкома партии, высококвалифицированный специалист Нина Фёдоровна Селиневич), работало школьное лесничество. Школа одна из первых на Октябрьской железной дороге перешла на кабинетную систему. Научно-методической работой учителей на первичном этапе в течение семи лет руководил завуч школы Юлий Яковлевич Левков. впоследствии кандидат педагогических наук, профес-

В школе впервые начал применяться проблемный метод обучения, внедряться элементы безмашинного программирования, тестовый метод. За работой учителей осуществляла наблюдение и руководила работой профессор Ленинградского пединститута имени А. И. Герцена Галина Ивановна Шукина. В школе большая группа учителей проводила эту работу, получая действенный результат - крепкие и прочные знания учащихся. Это Мария Герасимовна Забродина, Антонина Фёдоровна Виноградова, Раиса Васильевна Казикова, Нина Ефимовна Полякова, Лидия Николаевна Чистовская, Зоя Константиновна Лебёдка, Тамара Альфонсовна Решетова, Виктор Кириллович Лавылов, Алевтина Павловна Великопольская. Тамара Лмитриевна Серебренникова. Римма Васильевна Басос, Нина Леонидовна Ложкина, Зинаида Ивановна Казакова, Александра Ивановна Байкович, Яков Фёдорола №2, директор И. Г. Минченков, затем были построены школы №9 и №10 - П. М. Кудин и И. Г. Минченко. Рос город, отстраивались новые школы, в 1958 году в центре города воздвигли красавицу - здание, где расположилась школа №3 - Ю. А. Долгова.

Хотелось бы сказать о некоторых послевоенных директорах школ нашего города. Иван Герасимович Минченков - прирождённый руководитель. В короткое время мог сплотить учителей и учащихся и направить их на выполнение образовательных и воспитательных задач. Участник Великой Отечественной войны, учитель истории прекрасно знал свой предмет, постоянно совершенствовал методику его преподавания. Его отличала войне было принято решение о создании общеобразовательно-воспитательных учреждений нового типа, которые бы объединяли детские дома с образовательными школами и вместе с тем отличались бы от них. Так появились школы-интернаты различного типа.

В 1956 году в Великолукской области были открыты две школы-интерната: в Великих Луках и в Нелидове. Директором Нелидовской школы-интерната был назначен участник Великой Отечественной войны, заведующий Невельским РОНО Михаил Николаевич Максимовский.

В Великих Луках школаинтернат №1 расположилась в здании областного управления внутренних дел.

ческий коллектив.

Первые учителя и воспитатели были настоящими подвижниками, они отдали все свои духовные и физические силы обучению и воспитанию детей.

Большую работу по подбору педагогических кадров для нового учебного заведения проводил заведующий ГОРОНО Николай Николаевич Богданов. Из школ города направились лучшие педагоги, те, кто поистине отдавал своё сердце детям: К. А. Соо, М. Е. Усова, Л. Г. Иванова, С. Н. Кузьмин, М. А. Богданова, А. Е. Никонова, Э. Б. Веселова, П. В. Веселов, Е. Ф. Тарасова, Л. Н. Шулаева, А. В. Петрова, А. Г. Борисова, Е. Н. Ратникова. М. П. Ющенкова. Д. С. Буланьков, В. Ф. Леонов, Г. А. Великопольский, В. П. Осипов, С. М. Шелапутин, единственный в городе учитель физкультуры в то время, удостоенный звания «Заслуженный учитель школы РСФСР».

Большая работа проводилась по развитию учащихся, приобщению их к труду. Макаронная фабрика (ныне кондитерская) передала школе-интернату своё подсобное хозяйство, единственное в черте города. Усилиями агронома О. Н. Косова, учителей, воспитателей и учащихся оно было превращено в образцовое учебно-опытное хозяйство, где учащиеся получали навыки опытнической работы, выращивали овощи для своего дома, и сегодня подсобное хозяйство школы-интерната является основной плошадкой профильной предпрофильной подготовки, местом привития детям

Так и росли они и дома, и на месте работы мамы.

Шло время, менялись директора (а их за 53 года было двенадцать), менялись учителя и воспитатели, приходили выпускники педагогических заведений, учителя других школ: В. А. Сергеева, Л. Н. Мамошина, Г. А. Андреева, Н. Н. Шеляпин, С. А. Шеляпина, Л. И. Ронис, Т. А. Семенова, З. С. Юденич, А. Ф. Богданов, В. З. Матвеева. Многие из них так и остались работать в школе-интернате.

. Каждый из директоров школ в силу своего таланта и видения проблем внес свою лепту в укрепление своего учебно-воспитательного заведения.

Особенно большой вклал в развитие школы-интерната внесла О. И. Вастенкова, впоследствии, ставшая заведующей ГОРОНО. В настоящее время школой уже более 10 лет руководит Галина Александровна Андреева, проработавшая в школе-интернате более 30 лет. Она работала и воспитателем, и учителем химии и биологии, и завучем, короче говоря, прошла все ступеньки нелёгкого интернатского труда.

Двух педагогов хотелось бы выделить - это Ленну Георгиевну Иванову и Веру Александровну Сергееву. Первая пришла в школу-интернат сразу же после ее открытия, долгое время возглавляла учебную часть школы-интерната. Вторая пришла в школу-интернат в 1964 году. Обе творческие, интеллигентные учителя, по праву являющиеся вестью коллектива».

Еще о двух людях хочется вспомнить. Фельдшер Мария Ивановна Рябцева - сирота, воспитанница детского дома, почти с открытия интерната стояла на страже здоровья детей, знала каждого ученика, его недуги, и всегда приходила к ним на

Медсестра Алевтина Павловна Ефремова долгие годы заботилась о сохранении здоровья воспитанников, следила за соблюдением гигиенических правил, организацией питания учащихся.

В 1987 году в связи с обострившейся обстановкой в стране, увеличением брошенных детей, распадом семей, школа-интернат преобразуется в школу-интернат для детей-сирот и детей, лишенных родительского попечения.

Б. Ю. ХАНИН, заслуженный **учитель** России. член-корреспондент Международной академии информатизации при ООН

(Продолжение следует)



замечательная черта: умение начинать дело и доводить его до логического окончания. После первой школы в 1952 году Ивану Герасимовичу поручают возглавить коллектив школы новостройки №2, где проводит большую работу по созданию коллектива, совершенствованию учебно-восДиректором школы-интерната был назначен Фёдор Иванович Гусев - заведующий ГОРОНО, участник Великой Отечественной войны. На плечи директора легбольшие проблемы: комплектование кадров, приём учащихся.

В административном здании нужно было оборудолюбви к сельскохозяйственному труду. В школе-интернате посто-

янно внедрялись передовые методики обучения и воспитания, совершенствовался урок. Весь педагогический коллектив работал в едином порыве, не считаясь с личным временем. Хочется привести один пример Лидия

Суббота, 10 апреля 2010 г.

Адрес электронной почты: velpravda@ellink.ru

Официальные документы

Утверждена

2.1. Недвижимое имущество

Раздел 5. Сведения об обязательствах имущественного характера

5.1. Объекты недвижимого имущества, находящиеся в пользовании <15>

Nº ⊓/⊓	Вид имущества <16>	Собственник имущества	Вид и срок пользования <17>	Основание пользования <18>	Место нахождения (адрес)	Площадь (кв. метров)
1						
2						
3						
4						

- <15> Указываются по состоянию на отчетную дату.
- <16> Указывается вид недвижимого имущества (земельный участок, жилой дом, дача и другие)
- <17> Указываются вид пользования (аренда, безвозмездное пользование и другие) и сроки
- <18> Указываются основания пользования (договор, фактическое предоставление и другие), а также реквизиты (дата, номер) соответствующего договора или акта.
 - 5.2. Прочие обязательства <19>

№ п/п	Содержание обязательства <20>	Кредитор (должник) <21>	Основание возникновения <22>	Сумма обязательства (рублей) <23>	Условия обязательства <24>
1					
2					
3					

Достоверность и полноту сведений, указанных в справке, подтверждаю.

« »	г	
(подпись гражданина,	претендующего на замещение	должности муниципальной службы в Администрации города)
« »	г	
	(Ф.И.О. и подпись л	пица, принявшего справку)

- <19> Указываются имеющиеся на отчетную дату срочные обязательства финансового характера на сумму, превышающую 100-кратный размер минимальной оплаты труда, установленный на отчетную дату.
- <20> Указывается существо обязательства (заем, кредит и другие).
- <21> Указывается вторая сторона обязательства: кредитор или должник, его фамилия, имя и отчество (наименование юридического лица), адрес.
- <22> Указываются основания возникновения обязательства (договор, передача денег или имущества и другие), а также реквизиты (дата, номер) соответствующего договора или акта.
- <23> Указывается сумма основного обязательства (без суммы процентов). Для обязательств, выраженных в иностранной валюте, сумма указывается в рублях по курсу Банка России на отчетную дату.
- <24> Указываются годовая процентная ставка обязательства, заложенное в обеспечение обязательства имущество, выданные в обеспечение обязательства гарантии и поручительства.

постановлением Администрации города от 01.04.2010 №23

(указывается наименование кадрового подразделения муниципального органа)

СПРАВКА о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей гражданина, претендующего на замещение должности муниципальной службы в Администрации города <1>

	(фамилия, имя, отчество, дата рождения)
(0	сновное место работы или службы, занимаемая должность; в случае отсутствия основного места работы
	или службы - род занятий)
прожива	ющий по адресу:
•	(почтовый индекс, адрес места жительства)
сообщак	о сведения <2> о доходах моей (моего)
	(супруги (супруга), несовершеннолетней дочери, несовершеннолетнего сына
	(фамилия, имя, отчество, дата рождения)
(0	основное место работы или службы, занимаемая должность; в случае отсутствия основного места работы
	или службы - род занятий)
	об имуществе, принадлежащем ей (ему) на праве собственности, о вкладах в банках, ценных бумагах,
	об обязательствах имущественного характера:

- <1> Сведения предоставляются отдельно на супругу (супруга) и на каждого из несовершеннолетних детей гражданина, претендующего на замещение должности муниципальной службы в Администрации города, который предоставляет сведения.
- <2> Сведения, за исключением сведений о доходах, указываются по состоянию на 1-е число месяца, предшествующего месяцу подачи документов для замещения должности муниципальной службы в Администрации города (на отчетную дату).

Раздел 1. Сведения о доходах <3>

N º ⊓/⊓	Вид дохода	Величина дохода <4> (рублей)
1	Доход по основному месту работы (службы)	
2	Доход от преподавательской (педагогической) деятельности	
3	Доход от научной деятельности	
4	Доход от иной творческой деятельности	
5	Доход от вкладов в банках и иных кредитных организациях	
6	Доход от ценных бумаг и долей участия в коммерческих	
	организациях	
7	Иные доходы (указать вид дохода):	
	1.	
	2.	
	3.	
8	Итого доход за отчетный период	

<3> Указываются доходы (включая пенсии, пособия, иные выплаты) за год, предшествующий году подачи документов для замещения должности муниципальной службы в Администрации города. <4> Доход, полученный в иностранной валюте, указывается в рублях по курсу Банка России на дату получения дохода.

Раздел 2. Сведения об имуществе

№ п/п	Вид и наименование имущества	Вид собствен- ности <5>	Место нахож- дения (адрес)	Площадь (кв. метров)
1	Земельные участки: <6>			
	1)			
	2)			
	3)			
2	Жилые дома:			
	1)			
	2)			
	3)			
3	Квартиры:			
	1)			
	2)			
	3)			
4	Дачи:			
	1)			
	2)			
	3)			
5	Гаражи:			
	1)			
	2)			
	3)			
6	Иное недвижимое имущество:			
	1)			
	2)	1		

<5> Указывается вид собственности (индивидуальная, общая); для совместной собственности указываются иные лица (Ф.И.О. или наименование), в собственности которых находится имущество: для долевой собственности указывается доля члена семьи гражданина. претендующего на замещение должности муниципальной службы в Администрации города, который

<6>Указывается вид земельного участка (пая, доли): под индивидуальное жилищное строительство, дачный, садовый, приусадебный, огородный и другие.

2.2. Транспортные средства

№ п/п	Вид и марка транспортного средства	Вид собственности <7>	Место регистрации
1	Автомобили легковые:		
	1) 2)		
2	Автомобили грузовые:		
	1)		
	(2)		
3	Автоприцепы:		
	1)		
	2)		
4	Мототранспортные средства:		
	1)		
5	2) Сельскохозяйственная техника:		
J	1)		
	2)		
6	Водный транспорт:		
	1)		
	2)		
7	Воздушный транспорт:		
	1)		
0	2)		
8	Иные транспортные средства:		
	1)		
	2)		

<7> Указывается вид собственности (индивидуальная, общая); для совместной собственности указываются иные лица (Ф.И.О. или наименование), в собственности которых находится имущество; для долевой собственности указывается доля члена семьи гражданина, претендующего на замещение должности муниципальной службы в Администрации города, который предоставляет сведения.

Раздел 3. Сведения о денежных средствах, находящихся на счетах в банках и иных кредитных организациях

№ п/п	Наименование и адрес банка или кредитной организации	Вид и валюта счета <8>	Дата открытия счета	Номер счета	Остаток на счете (рублей) <9>
1 2 3					
4 5 6					
7					

<8> Указываются вид счета (депозитный, текущий, расчетный, ссудный и другие) и валюта

<9> Остаток на счете указывается на отчетную дату. Для счетов в иностранной валюте остаток указывается в рублях по курсу Банка России на отчетную дату.

Раздел 4. Сведения о ценных бумагах

4.1. Акции и иное участие в коммерческих организациях

№ п/п	Наименование и организационно-правовая форма организации <10>	Место нахождения организации (адрес)	Уставный капитал (рублей) <11>	Доля участия <12>	Основание участия <13>
1 2 3 4 5					

<10> Указывается полное или сокращенное официальное наименование организации и ее

5

Официальные документы

организационно-правовая форма (акционерное общество, общество с ограниченной ответственностью, товарищество, производственный кооператив и другие).

- <11> Уставный капитал указывается согласно учредительным документам организации по состоянию на отчетную дату. Для уставных капиталов, выраженных в иностранной валюте, уставный капитал указывается в рублях по курсу Банка России на отчетную дату.
- <12> Доля участия выражается в процентах уставного капитала. Для акционерных обществ указываются также номинальная стоимость и количество акций.
- <13> Указываются основания приобретения доли участия (учредительный договор, приватизация, покупка, мена, дарение, наследование и другие), а также реквизиты (дата, номер) соответствующего договора или акта.

4.2. Иные ценные бумаги

N <u>º</u> п/п	Вид ценной бумаги <14>	Лицо, выпустившее ценную бумагу	Номинальная величина обязательства (рублей)	Общее количество	Общая стоимость (рублей) <15>
1					
2					
3					
4					
5					
6					

Итого по подразделу 4 «Сведения о ценных бумагах» суммарная декларированная стоимость ценных бумаг, включая доли участия в коммерческих организациях (рублей), ______.

- <14> Указываются все ценные бумаги по видам (облигации, векселя и другие), за исключением акций, указанных в подразделе «Акции и иное участие в коммерческих организациях».
- <15> Указывается общая стоимость ценных бумаг данного вида исходя из стоимости их приобретения (а если ее нельзя определить исходя из рыночной стоимости или номинальной стоимости). Для обязательств, выраженных в иностранной валюте, стоимость указывается в рублях по курсу Банка России на отчетную дату.

Раздел 5. Сведения об обязательствах имущественного характера

5.1. Объекты недвижимого имущества, находящиеся в пользовании <16>

Nº ⊓/⊓	Вид имущества <17>	Собственник имущества	Вид и срок пользования <18>	Основание пользования <19>	Место нахождения (адрес)	Площадь (кв. метров)
1 2 3 4						

- <16> Указывается по состоянию на отчетную дату.
- <17> Указывается вид недвижимого имущества (земельный участок, жилой дом, дача и другие).
- <18> Указывается вид пользования (аренда, безвозмездное пользование и другие) и сроки пользования.
- <19>Указываются основания пользования (договор, фактическое предоставление и другие), а также реквизиты (дата, номер) соответствующего договора или акта.
- 5.2. Прочие обязательства <20>

Nº ⊓/⊓	Содержание обязательства <21>	Кредитор (должник) <22>	Основание возникновения <23>	Сумма обязательства (рублей) <24>	Условия обязательства <25>
1 2 3					

Достоверность и полноту сведений, указанных в справке, подтверждаю.

(подпис	ъ гра	жданина, претендующего на замещение должности муниципальнои служоы в администрации города)		
«	>>	г		
(Ф.И.О. и подпись лица, принявшего справку)				

- <20> Указываются имеющиеся на отчетную дату срочные обязательства финансового характера на сумму, превышающую 100-кратный размер минимальной оплаты труда, установленный на отчетную дату.
- а отчетную дату. <21> Указывается существо обязательства (заем, кредит и другие).
- <22> Указывается вторая сторона обязательства: кредитор или должник, его фамилия, имя и отчество (наименование юридического лица), адрес.
- <23> Указываются основания возникновения обязательства (договор, передача денег или имущества и другие), а также реквизиты (дата, номер) соответствующего договора или акта.
- <24> Указывается сумма основного обязательства (без суммы процентов). Для обязательств, выраженных в иностранной валюте, сумма указывается в рублях по курсу Банка России на отчетную дату.
- <25> Указываются годовая процентная ставка обязательства, заложенное в обеспечение обязательства имущество, выданные в обеспечение обязательства гарантии и поручительства.

Утверждена

постановлением Администрации города от 01.04.2010 № 23

СПРАВКА

о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципального служащего Администрации города

л,	(фамилия, имя, отчество, дата рождения)	
	(место службы и занимаемая должность)	
проживающий по адресу:		
	(почтовый индекс, адрес места жительства)	

сообщаю сведения о своих доходах за отчетный период с 1 января 20__ г. по 31 декабря 20__ г., об имуществе, принадлежащем мне на праве собственности, о вкладах в банках, ценных бумагах, об обязательствах имущественного характера по состоянию на конец отчетного периода (на отчетную дату):

Раздел 1. Сведения о доходах <1>

№ п/п	Вид дохода	Величина дохода <2> (рублей)
1 2 3 4 5 6	Доход по основному месту работы (службы) Доход от преподавательской (педагогической) деятельности Доход от научной деятельности Доход от иной творческой деятельности Доход от вкладов в банках и иных кредитных организациях Доход от ценных бумаг и долей участия в коммерческих организациях Иные доходы (указать вид дохода): 1. 2. 3.	
8	о. Итого доход за отчетный период	

- <1> Указываются доходы (включая пенсии, пособия, иные выплаты) за отчетный период.
- <2> Доход, полученный в иностранной валюте, указывается в рублях по курсу Банка России на дату получения дохода.

Раздел 2. Сведения об имуществе

2.1. Недвижимое имущество

№ п/п	Вид и наименование имущества	Вид собствен- ности <3>	Место нахож- дения (адрес)	Площадь (кв. метров)
1	Земельные участки: <4>			
	2)			
2	3) Жилые дома:			
-	1)			
	2)			
	3)			
3	Квартиры:			
	1)			
	2)			
	3)			
4	Дачи:			
	1)			
	2) 3)			
5	Гаражи:			
	1)			
	2)			
	3)			
6	Иное недвижимое имущество:			
	1)			
	2)			
	3)			

- <3> Указывается вид собственности (индивидуальная, общая); для совместной собственности указываются иные лица (Ф.И.О. или наименование), в собственности которых находится имущество; для долевой собственности указывается доля муниципального служащего Администрации города, который предоставляет сведения.
- <4> Указывается вид земельного участка (пая, доли): под индивидуальное жилищное строительство, дачный, садовый, приусадебный, огородный и другие.

2.2. Транспортные средства

№ п/п	Вид и марка транспортного средства	Вид собственности <5>	Место регистрации
1	Автомобили легковые: 1)		
2	2) Автомобили грузовые: 1) 2)		
3	Автоприцепы: 1) 2)		
4	Мототранспортные средства: 1)		
5	2) Сельскохозяйственная техника: 1)		
6	2) Водный транспорт: 1) 2)		
7	Воздушный транспорт: 1) 2)		
8	Иные транспортные средства: 1) 2)		

<5> Указывается вид собственности (индивидуальная, общая); для совместной собственности указываются иные лица (Ф.И.О. или наименование), в собственности которых находится имущество; для долевой собственности указывается доля муниципального служащего Администрации города, который предоставляет сведения.

Раздел 3. Сведения о денежных средствах, находящихся на счетах в банках и иных кредитных организациях

ı			кродитных о	эт ани оациих		
	Nº ⊓/⊓	Наименование и адрес банка или кредитной организации	Вид и валюта счета <6>	Дата открытия счета	Номер счета	Остаток на счете (рублей) <7>
	1 2 3 4 5 6 7					

<6> Указываются вид счета (депозитный, текущий, расчетный, ссудный и другие) и валюта счета.

Официальные документы

<7> Остаток на счете указывается на отчетную дату. Для счетов в иностранной валюте остаток указывается в рублях по курсу Банка России на отчетную дату.

Раздел 4. Сведения о ценных бумагах

4.1. Акции и иное участие в коммерческих организациях

№ п/п	Наименование и организацион- но-правовая форма организации <8>	Место нахождения организации (адрес)	Уставный капитал (рублей) <9>	Доля участия <10>	Основание участия <11>
1					
2					
3					
4					
5					

- <8> Указываются полное или сокращенное официальное наименование организации и ее организационно-правовая форма (акционерное общество, общество с ограниченной ответственностью, товарищество, производственный кооператив и другие).
- <9> Уставный капитал указывается согласно учредительным документам организации по состоянию на отчетную дату. Для уставных капиталов, выраженных в иностранной валюте, уставный капитал указывается в рублях по курсу Банка России на отчетную дату.
- <10> Доля участия выражается в процентах уставного капитала. Для акционерных обществ указываются также номинальная стоимость и количество акций.
- <11> Указываются основания приобретения доли участия (учредительный договор, приватизация, покупка, мена, дарение, наследование и другие), а также реквизиты (дата, номер) соответствующего договора или акта.

4.2. Иные ценные бумаги

№ п/п	Вид ценной бумаги <12>	Лицо, выпустившее ценную бумагу	Номинальная величина обязательства (рублей)	Общее количество	Общая стоимость (рублей) <13>
1					
2					
3					
4					
5					
6					

Итого по подразделу 4 «Сведения о ценных бумагах» суммарная декларированная стоимость ценных бумаг, включая доли участия в коммерческих организациях (рублей),

- <12> Указываются все ценные бумаги по видам (облигации, векселя и другие), за исключением акций, указанных в подразделе «Акции и иное участие в коммерческих организациях».
- <13> Указывается общая стоимость ценных бумаг данного вида исходя из стоимости их приобретения (а если ее нельзя определить - исходя из рыночной стоимости или номинальной стоимости). Для обязательств, выраженных в иностранной валюте, стоимость указывается в рублях по курсу Банка России на отчетную дату.

Раздел 5. Сведения об обязательствах имущественного характера

5.1. Объекты недвижимого имущества, находящиеся в пользовании <14>

№ п/п	Вид имущества <15>	Собственник имущества	Вид и срок пользования <16>	Основание пользования <17>	Место нахождения (адрес)	Площадь (кв. метров)
1						
2						
3						
4						

- <14> Указываются по состоянию на отчетную дату.
- <15> Указывается вид недвижимого имущества (земельный участок, жилой дом, дача и дру-
- <16> Указываются вид пользования (аренда, безвозмездное пользование и другие) и сроки пользования.
- <17> Указываются основания пользования (договор, фактическое предоставление и другие), а также реквизиты (дата, номер) соответствующего договора или акта.

5.2. Прочие обязательства <18>

N <u>º</u> п/п	Содержание обязательства <19>	Кредитор (должник) <20>	Основание возникновения <21>	Сумма обязательства (рублей) <22>	Условия обязательства <23>
1					
2					
3					

Достоверность и полноту сведений, указанных в справке, подтверждаю.

« (подпис	_» ъ гражданина,	г г	должности муниципальной службы в Администрации города)
«	»	г	(Ф.И.О. и подпись лица, принявшего справку)

- <18> Указываются имеющиеся на отчетную дату срочные обязательства финансового характера на сумму, превышающую 100-кратный размер минимальной оплаты труда, установленный на отчетную дату.
 - <19> Указывается существо обязательства (заем, кредит и другие).
- <20> Указывается вторая сторона обязательства: кредитор или должник, его фамилия, имя и отчество (наименование юридического лица), адрес.
- <21> Указываются основания возникновения обязательства (договор, передача денег или имущества и другие), а также реквизиты (дата, номер) соответствующего договора или акта.
- <22> Указывается сумма основного обязательства (без суммы процентов). Для обязательств, выраженных в иностранной валюте, сумма указывается в рублях по курсу Банка России на отчетную дату.
- <23> Указываются годовая процентная ставка обязательства, заложенное в обеспечение обязательства имущество, выданные в обеспечение обязательства гарантии и поручительства.

Утверждена постановлением Администрации города от 01.04.2010 № 23

(указывается наименование кадрового подразделения муниципального органа)

СПРАВКА

о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного

характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей муниципального служащего Администрации города <1>				
Я,		,		
-	(фамилия, имя, отчество, дата рождения)			
	(место службы, занимаемая должность)			
проживающий	й по адресу:	,		
	(почтовый индекс, адрес места жительства)			
сообщаю сведей (моего)	едения о доходах за отчетный период с 1 января 20 г. по 31 д	екабря 20 г. мо-		
	(супруги (супруга), несовершеннолетней дочери, несовершеннолетнего сына)		
	(фамилия, имя, отчество, дата рождения)			

(основное место работы или службы, занимаемая должность; в случае отсутствия основного места работы или службы - род заятий) об имуществе, принадлежащем ей (ему) на праве собственности, о вкладах в банках, ценных бумагах, об обязате имущественного характера по состоянию на конец отчетного периода (на отчетную дату):

<1>Сведения представляются отдельно на супругу (супруга) и на каждого из несовершеннолетних детей муниципального служащего Администрации города, который предоставляет сведения.

Раздел 1. Сведения о доходах <2>

№ п/п	Вид дохода	Величина дохода <3> (рублей)
1	Доход по основному месту работы (службы)	
2	Доход от преподавательской (педагогической) деятельности	
3	Доход от научной деятельности	
4	Доход от иной творческой деятельности	
5	Доход от вкладов в банках и иных кредитных организациях	
6	Доход от ценных бумаг и долей участия в коммерческих организациях	
7	Иные доходы (указать вид дохода):	
	1.	
	2.	
	3.	
8	Итого доход за отчетный период	

- <2> Указываются доходы (включая пенсии, пособия, иные выплаты) за отчетный период.
- <3> Доход, полученный в иностранной валюте, указывается в рублях по курсу Банка России на дату получения дохода.

Раздел 2. Сведения об имуществе

2.1. Недвижимое имущество

№ п/п	Вид и наименование имущества	Вид собствен- ности <4>	Место нахож- дения (адрес)	Площадь (кв. метров
1	Земельные участки: <5>			
	1)			
	2)			
	3)			
2	Жилые дома:			
	1)			
	2)			
	3)			
3	Квартиры:			
	1)			
	2)			
	3)			
4	Дачи:			
	1)			
	2)			
	3)			
5	Гаражи:			
	1)			
	2)			
	3)			
6	Иное недвижимое имущество:			
	1)			
	2)			
	3)			

- <4> Указывается вид собственности (индивидуальная, общая); для совместной собственности указываются иные лица (Ф.И.О. или наименование), в собственности которых находится имущество; для долевой собственности указывается доля муниципального служащего Администрации города, который предоставляет сведения.
- <5> Указывается вид земельного участка (пая, доли): под индивидуальное жилищное строительство, дачный, садовый, приусадебный, огородный и другие.

2.2. Транспортные средства

№ п/п	Вид и марка транспортного средства	Вид собственности <6>	Место регистрации	
1	Автомобили легковые:			
	1) 2)			
2	Автомобили грузовые:			
	1) 2)			
3	Автоприцепы:			
	1) 2)			
4	Мототранспортные средства:			
	1) 2)			
5	Сельскохозяйственная техника:			
	1)			
	2)			



Официальные документы

№ п/п	Вид и марка транспортного средства	Вид собственности <6>	Место регистрации
6	Водный транспорт:		
	1) 2)		
7	Воздушный транспорт:		
8	2) Иные транспортные средства:		
	1) 2)		

<6>Указывается вид собственности (индивидуальная, общая); для совместной собственности указываются иные лица (Ф.И.О. или наименование), в собственности которых находится имущество; для долевой собственности указывается доля члена семьи гражданина, претендующего на замещение должности муниципальной службы в Администрации города, который предоставляет сведения.

Раздел 3. Сведения о денежных средствах, находящихся на счетах в банках и иных кредитных организациях

№ п/п	Наименование и адрес банка или кредитной организации	Вид и валюта счета <7>	Дата открытия счета	Номер счета	Остаток на счете (рублей) <8>
1 2 3 4 5 6 7					

<7> Указываются вид счета (депозитный, текущий, расчетный, ссудный и другие) и валюта счета.

<8> Остаток на счете указывается на отчетную дату. Для счетов в иностранной валюте остаток указывается в рублях по курсу Банка России на отчетную дату.

Раздел 4. Сведения о ценных бумагах

4.1. Акции и иное участие в коммерческих организациях

№ п/п	Наименование и организацион- но-правовая форма органи- зации <9>	Место нахождения организации (адрес)	Уставный капитал (рублей) <10>	Доля участия <11>	Основание участия <12>
1 2 3 4 5					

<9> Указываются полное или сокращенное официальное наименование организации и ее организационно-правовая форма (акционерное общество, общество с ограниченной ответственностью, товарищество, производственный кооператив и другие).

<10> Уставный капитал указывается согласно учредительным документам организации по состоянию на отчетную дату. Для уставных капиталов, выраженных в иностранной валюте, уставный капитал указывается в рублях по курсу Банка России на отчетную дату.

<11> Доля участия выражается в процентах уставного капитала. Для акционерных обществ указываются также номинальная стоимость и количество акций.

<12> Указываются основания приобретения доли участия (учредительный договор, приватизация, покупка, мена, дарение, наследование и другие), а также реквизиты (дата, номер) соответствующего договора или акта.

4.2. Иные ценные бумаги

4.2. Иные ценные Оумаги					
Nº п/п	Вид ценной бумаги <13>	Лицо, выпустившее ценную бумагу	Номинальная величина обязательства (рублей)	Общее количество	Общая стоимость (рублей) <14>
1					
2					
3					
4					
5					
6					

Итого по подразделу 4 «Сведения о ценных бумагах» суммарная декларированная стоимость ценных бумаг, включая доли участия в коммерческих организациях (рублей), _____.

<13> Указываются все ценные бумаги по видам (облигации, векселя и другие), за исключением акций, указанных в подразделе «Акции и иное участие в коммерческих организациях».

<14> Указывается общая стоимость ценных бумаг данного вида исходя из стоимости их приобретения (а если ее нельзя определить - исходя из рыночной стоимости или номинальной стоимости). Для обязательств, выраженных в иностранной валюте, стоимость указывается в рублях по курсу Банка России на отчетную дату.

Раздел 5. Сведения об обязательствах имущественного характера

5.1. Объекты недвижимого имущества, находящиеся в пользовании <15>

№ п/п	Вид имущества <16>	Собственник имущества	Вид и срок пользования <17>	Основание пользования <18>	Место нахождения (адрес)	Площадь (кв. метров)
1 2 3 4						

<15> Указываются по состоянию на отчетную дату.

<16> Указывается вид недвижимого имущества (земельный участок, жилой дом, дача и дру-

гие).
<17> Указываются вил пользования (аренла, безвозмезлное пользование и лругие) и срок

<17> Указываются вид пользования (аренда, безвозмездное пользование и другие) и сроки пользования.

<18> Указываются основания пользования (договор, фактическое предоставление и другие), а также реквизиты (дата, номер) соответствующего договора или акта.

5.2. Прочие обязательства <19>

№ п/п	Содержание обязательства <20>	Кредитор (должник) <21>	Основание возникновения <22>	Сумма обязательства (рублей) <23>	Условия обязательства <24>
1 2 3					

Достоверность и полноту сведений, указанных в справке, подтверждаю.				
«»	г			
	(подпись муниципального служащего Администрации города)			
«»	г			
	(Ф.И.О. и подпись лица, принявшего справку)			

<19>Указываются имеющиеся на отчетную дату срочные обязательства финансового характера на сумму, превышающую 100-кратный размер минимальной оплаты труда, установленный на отчетную дату.

<20> Указывается существо обязательства (заем, кредит и другие).

<21> Указывается вторая сторона обязательства: кредитор или должник, его фамилия, имя и отчество (наименование юридического лица), адрес.

<22> Указываются основания возникновения обязательства (договор, передача денег или имущества и другие), а также реквизиты (дата, номер) соответствующего договора или ак-

<23> Указывается сумма основного обязательства (без суммы процентов). Для обязательств, выраженных в иностранной валюте, сумма указывается в рублях по курсу Банка России на отчетную дату.

<24> Указываются годовая процентная ставка обязательства, заложенное в обеспечение обязательства имущество, выданные в обеспечение обязательства гарантии и поручительства.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Администрация города Великие Луки

от 06.04.2010 № 24 г. Великие Луки

Об организации общественных работ в муниципальном образовании «Город Великие Луки»

В целях обеспечения временной занятости и дополнительной социальной поддержки граждан, ищущих работу, зарегистрированных в органах службы занятости, решения задач социальноэкономического развития и благоустройства города Великие Луки, на основании Закона РФ от 19.04.1991 №1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации», постановления Правительства РФ от 14.07.1997 №875 «Об утверждении Положения об организации общественных работ», руководствуясь Уставом муниципального образования «Город Великие Луки», Администрация города Великие Луки ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить перечень организаций и видов общественных работ по городу Великие Луки на 2010 год согласно приложению.

2. Рекомендовать Государственному учреждению «Центр занятости населения города Великие Луки» (Блохиной Н.А.) осуществлять заключение договоров с организациями о совместной деятельности по организации общественных работ.

3. Оплата труда граждан, занятых на общественных работах, производится за счет средств работодателей за фактически отработанное время или за фактически выполненную работу в соот-

ветствии с действующими в организации условиями оплаты труда или на договорной основе, не ниже минимального размера оплаты труда, установленного действующим законодательством.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы Администрации города Великие Луки К. В. Максимова.

5. Опубликовать настоящее постановление в газете «Великолукская правда Новости».

Глава Администрации города Н. Н. КОЗЛОВСКИЙ

Приложение к постановлению Администрации города от 06.04.2010 №24

Перечень оплачиваемых общественных работ по городу Великие Луки на 2010 г.

Наименование предприятия	Предполагаемое количество участников	Виды работ
МУП «Комбинат по благоуст- ройству города»	15	работы по благоустройству памятников культуры, мемориалов, воинских захоронений, благоустройство и очистка территорий
ГП Псковской области «Центр детского отдыха и оздоровления»	20	организация досуга детей в лагерях отдыха
Управление образования Ад- министрации города Великие Луки	15	помощь в содержании и обслуживании учреждения общего образования, прием и выдача верхней одежды, уборка территории, помещений
Негосударственные учрежде- ния	10	уборка территории, помещений
МУЗ «Центральная городская больница» города Великие Луки	20	уход за больными, подсобные работы, сторож, уборка помещений, косметический ремонт, благоустройство и очистка территории

Актуально-

На местное топливо

(Окончание.
Начало на 1 - 2-й стр.)
— Что в рамках данной программы планируется сделать в текущем году?

— Мы попробуем начать реализацию программы в Плюсском районе, где котельная работает на торфе. Мы приведем ее в порядок в течение летнего периода, чтобы в следующий отопительный сезон она работала эффективно. Это будет пилотный проект программы. Что касается остальных намеченных проектов на этот год, о них можно будет говорить после проведения энергоаудита.

Стоит ли ожидать изменения тарифа в связи с переводом котельных на иные виды топлива?

Не изучив, какой объем работ потребуется выполнить и сколько средств понадобится на реформирование и перевод котельных на местные источники мы не можем топлива. прогнозировать изменения в тарифе. В то же время, и в техзадании, и в тех задачах, которые мы ставим перед компаниями-консультантами и перед специалистами, которые будут заниматься реформой ЖКХ, четко оговаривается главное требование — реализация программы не должна сказаться на значительном изменении тарифной составляющей в сторону повышения. Но незначительное изменение возможно. В любом случае в каждом конкретном районе мы будем прорабатывать вопросы формирования тарифа для населения, и постараемся согласовывать все моменты, которые возникнут при реализации этой программы. Мы понимаем, что это социально значимый для населения вопрос, поэтому обязательно все свои шаги, которые будут влиять на корректировку тарифов, будем согласовывать с населением. С другой стороны, у нас есть наглядный

пример подобной работы. В Печорском районе часть котельных была переведена на газ по программе «Газпрома», было установлено современное оборудование, заменены сети. Безусловно, это сказалось на качестве той услуги, которую получило население. Но мы понимаем, что потраченные деньги требуют возврата хотя бы в какой-то части. В результате там была создана схема, при которой тариф будет изменяться в течение определенного периода времени. Однако, возвращаясь к нашей программе, мы постараемся приложить максимум усилий, чтобы те затраты, которые мы понесем, таким образом встроились в тариф, чтобы наименьшим образом повлиять на карман потребите-

Но хватит ли запасов местных видов топлива у Псковской области?

Запасов торфа по расчетам сертифицированной официальной компании на территории области более чем на 25 лет. Я не говорю про лесные запасы, которые мы планируем использовать и уже используем в виде щепы. Отмечу, при реализации программы по переходу на местные источники энергии мы хотим использовать только современные технологии, запустив здесь комплекс. Он будет связан не только с добычей. переработкой, доставкой исходного топлива. Комплекс позволит наладить производство оборудования, которое впоследствии мы будем использовать на котельных. Кроме того, мы заинтересованы, чтобы предлагаемый нами для отопления продукт был того качества, которое требуется на европейском рынке, чтобы он стал экспортной составляющей для нашего региона. А это позволит нам сделать экономику региона более устойчивой. У нас появится отдельная отрасль, которая в Псковской

области когда-то была и давала и рабочие места, и дополнительные доходы в бюджет. Считаем, что реализация этой программы, этого проекта, должна складываться в этом направлении с тем, чтобы создать дополнительную стоимость, которую мы сможем извлечь при экспорте производимого на территории региона продукта.

Вы заговорили об экспорте местного продукта, но есть ли заинтересованность в нем?

Есть. Прежде всего, в Европе. Заинтересованы в этом страны, которые присоединились к Киотскому протоколу. Эти государства дополнительно субсидируют компании, которые используют местные природные ресурсы, экологические виды топлива. Они получают возможность в дополнительном финансировании тех расходов, на которые идут для запуска подобных проектов. Это даст нам возможность окупить затраты, которые появятся при переходе на местные виды топлива. И сделать это не за счет населения. Из европейских стран по данным программам работает Германия, Франция, Великобритания, Ирландия.

А есть заинтересованность у местного бизнес-сообщества в работе по данному направлению?

- Сегодня мы уже имеем положительную практику реализации подобных проектов. В декабре 2009 года губернатор Псковской области Андрей Турчак открывал завод в Великих Луках. Предприятие перерабатывает торф для нужд сельского хозяйства и делает это достаточно эффективно, в том числе на экспорт. Это достаточно доходно и выгодно. Мы, естественно, сверяем свои шаги с бизнесом, поскольку для реализации подобной программы потребуется участие и бизнес-компаний.

извещение

о проведении открытого аукциона №036-А-МЗ-02 для субъектов малого предпринимательства

Комитет потребительского рынка и размещения заказов для муниципальных нужд Администрации города Великие Луки, являясь уполномоченным органом по размещению муниципальных заказов, настоящим извещает о проведении открытого аукциона на право заключить муниципальный контракт на капитальный ремонт хозяйственных сараев жилых домов №№8, 10 по пр-ду Нелидовскому (идентификационный номер: 036-A-M3-02).

- 1. Адрес уполномоченного органа по размещению заказа: 182100, г. Великие Луки, пр. Гагарина, д. 4, корп. 1; тел.: 8-81153-5-71-01; факс: 8-81153-5-01-92; е-mail: municzakazVL@mail.ru.
- 2. Наименование муниципального заказчика: Муниципальное учреждение «Управление жилищно-коммунального хозяйства Администрации города Великие Луки»
 - _{уки».} <mark>3. Предмет муниципаль-</mark>

ного контракта. Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота). Место поставки товаров (выполнения работ, оказания услуг).

Размещение заказа на капитальный ремонт хозяйственных сараев жилых домов №№8, 10 по пр-ду Нелидовскому. Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота): 430 000,00 рублей. Место поставки товаров (выполнения работ, оказания услуг): г. Великие Луки, пр-д Нелидовский, д. 8, 10.

Перечень наименований товаров (работ, услуг) по лотам, включая их объём, приводятся в техническом задании.

4. Документация об аукционе может быть получена со дня опубликования извещения о проведении открытого аукциона всеми заинтересованными участниками на основании заявления, поданного уполномоченному органу в письменной форме по адресу, указанному в п. 1. Документация об аукционе выдается на магнитном или электронном носителе в офисе уполномоченного органа по размещению заказа или отправляется по электронной почте **бесплатно**.

Для ознакомления документация об аукционе размещается на официальном сайте Псковской области для размещения информации о размещении заказов -

www.gz.pskov.ru.
5. Время, дата окончания
подачи заявок и начала
рассмотрения заявок на
участие в аукционе: 15 час. 00
мин. «28» апреля 2010 г.

- 6. Аукцион состоится в 11 час. 00 мин. «06» мая 2010 г. по адресу: г. Великие Луки, пр. Гагарина, д. 4, корп. 1.
- 7. Преимущества, предоставляемые предприятиям уголовно-исполнительной системы не установлены, организациям инвалидов не установлены.



ТРЕБУЮТСЯ

Срочно требуются на работу: операторы ленточных пилорам, помощники. Продам: дрова колотые, горбыль резанный с доставкой. Тел.: 8-911-371-66-52.

ПРОДАЮТСЯ

- Продается однокомнатная квартира в центре города (3-й этаж, общ. пл. 38,7 кв. м, все удобства). Агентствам не беспокоить. Тел.: 5-80-63; 8-911-375-20-31.
- Продаются элитные щенки лабрадораретривера (плановая вязка, документы РКФ, рожденные 12.03.2010, мальчики и девочки черного, палевого и шоколадного цвета). Тел.: 8-911-362-31-55; 8-911-350-55-96.

PA3HOE

• Пенсионное удостоверение № 035525, выданное на имя Николая Ивановича Козлова. считать недействительным.

Здоровье -

Клещевой боррелиоз

В 2009 году в 16 районах и городах Пскове и Великих Луках зарегистрировано 156 случаев заболеваний клещевым боррелиозом, в том числе у 18 детей.

Клещевой боррелиоз (болезнь Лайма, Лайм-боррелиоз) - инфекционное природно-очаговое заболевание, вызываемое спирохетами рода боррелий и передающееся клещами. Имеет наклонность к хроническому и рецидивирующему течению, с преимущественным поражением кожи, нервной системы, опорно-двигательного аппарата и сеодца.

ко при укусе клеща.

Боррелии со слюной клеща попадают в кожу и в течение нескольких дней размножаются, после чего они распространяются на другие участки кожи и внутренние органы (сердце, головной мозг. суставы и др.).

Боррелии в течение длительного времени (годами) могут сохраняться в организме человека, обусловли-



Заболеваемость боррелиозом имеет сезонный характер и совпадает с активностью клещей - с апреля по октябрь. Заражение происходит во время посешения леса, в лесопарках внутри городской черты. Определяется четкая связь роста заболеваемости с развитием садоводства, тухозяйственными ризма. преобразованиями и урбанизации очаговых ландшафтов. Клещи заражаются, когда питаются на инфицированных животных. Личинки клешей чаше паразитируют на мелких грызунах, нимфы и половозрелые особи - на многих позвоночных, в основном лесных животных. Человека заражают боррелиями взрослые иксодовые клещи. Клещ одновременно может быть инфицирован боррелиями и вирусом клешевого энцефалита. Заражение возможно не тольвая хроническое и рецидивирующее течение заболевания. Возможна трансплацентарная передача боррелий (от матери к плоду), что может объяснять довольно высокий процент больных детей дошкольного и младшего школьного возраста. Восприимчивость человека к боррелиям очень высокая. От больного к здоровому человеку инфекция не передается.

Время от момента укусом клещом и до появления первых симптомов заболевания может составить от 2 до 35 дней, в среднем - 7-10 дней.

Самый частый и заметный симптом болезни Лайма - покраснение в месте укуса (эритема), которое обычно появляется не ранее, чем через неделю после укуса. Покраснение увеличивается в размерах и может достигать нескольких

десятков сантиметров в диаметре. При этом центр может светлеть, и покраснение принимает вид кольца. Эритема является очень частым симптомом болезни Лайма, но бывают и безэритемные и бессимптомные формы.

У части больных появление эритемы сопровождается повышением температуры, ознобом, головной болью, ломотой в теле, усталостью.

Профилактической вакцины для предупреждения боррелиоза нет. Лучшая профилактика - защита от укусов клещей.

При посещении леса следует применять средства индивидуальной защиты. Одеваться лучше в однотонную и светлую одежду, на которой можно легко обнаружить клещей. Одежда должна быть достаточно плотной, и никакие части тела не надо оставлять открытыми. Рубашка - с длинными рукавами, брюки заправлены в сапоги или носки, на голове - плотная шапочка или косынка

Клещи боятся репеллентов. Отпугивающие средства наносятся тонким слоем на лицо, руки, одежду, нижнюю часть брюк, обшлага рукавов и воротник.

Возвращаясь из леса, непременно проверьте, нет ли клещей на одежде, теле, цветах и др. Необходимо проводить не только самоосмотры, но и взаимоосмотры для обнаружения и снятия клещей. Особое внимание следует обращать на волосистую часть головы, кожные складки, ушные раковины.

Вероятность заражения боррелиозом можно свести к минимуму, если знать эти меры индивидуальной защиты, неукоснительно их соблюдать, да и просто стараться не посещать лес без особой необходимости в самый опасный период!

Подготовлено Центром медицинской профилактики

Индекс 53515 УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ:

Государственное управление по информационной политике и связям с общественностью Псковской области, Администрация города Великие Луки, Великолукская городская Дума.

Газета «Великолукская правда Новости» – «ВП Новости» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в фере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному Федеральному округу 18 августа 2006 г. Регистрационный номер ПИ №СС-8222.

Цена свободная

Директор – главный редактор МУП «Издательство «Великолукская правда» г. Великие Луки А. Б. КАНАВЩИКОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
182100, Псковская область,
г. Великие Луки, ул. Л. Толстого, 8А.
Главный редактор-директор 3-93-33.
Бухгалтерия - 3-96-86, факс 3-96-94.
Журналисты - 3-62-31, 3-64-79.
мерческий директор - 3-64-78. Рекл. отдел - 3-63-73.
Отдел подписки - 3-99-22.
Адрес электронной почты: velpravda@ellink.ru

Редакция оставляет за собой право окончательного редактирования всех публикуемых материалов. Присланные в редакцию материалы не возвращаются и не рецензируются.

Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных материалов. Публикации, обозначенные знаком ®, печатаются на коммерческой основе. Подписано в печать: по графику 16.30, фактически 16.30. Тираж 3700 экз. Заказ 742. ИНН 6009006270 КПП 600901001 Рас. счет 40702810451160151804 в филиале банка Псковского ОСБ № 8630 г. Псков. Доп. офис № 169/01642 г. Невель Юридическую ответственность за содержание рекламных блоков несет рекламодати

Газета отпечатана в ООО «ПРИНТ-СЕРВИС»,

182500. Псковская область, г. Невель, ул. Комсомольская, л. 45